

三彩风·故事

【职场故事】

局长经过深思熟虑,决定开博客,以博客为平台,充分听民意、察民情、解民难。

说干就干,局长叫来办公室主任,让他给自己开了博客。从此,局长每天上班的第一件事儿,就是打开电脑看自己的博客。可能是博客的名字取得不够时尚,来看博客的人很少。局长心里很不是滋味,平时呼风唤雨惯了,没想到换一个地方就没人理了,这样下去,自己的工作新举措也许就无疾而终了。

怎样才能增加博客的访问量?局长想到了人事处处长,于是找他谈了谈转变工作方法的问题。

人事处处长马上领会了局长的意图,立即着手开了人事工作博客,并要求下属各单位人员每天访问查看人事工作动态,同时关注局长的博客,注意工作方向。

这一招很见效,几天下来,局长博客的访问量就突破了一千人次大关。局长看到自己博客的访问量不断增加,心里美滋滋的,一高兴就在非正式场合表扬了人事处处长几句。

让别人抢了风头,办公室主任看在眼里急在心里。刚好局里要开大会,办公室主任便向局长建议:为了节约,本次大会不发文字资料,局长的重要指示直接上传到博客,与会人员可以到局长的博客里查看详细内容。

大会结束不到两天,局长博客的访问量就突破了一万人次。

如此增长速度,让局长大呼过瘾,在局内一次小规模会议上,局长不点名表扬了办公室主任。

访问量虽上去了,但知名度不够,办公室主任想到了接待处处长。接待处处长说:这事儿好办,今天刚好接待了一个来反映问题的同志,我要他到局长的博客里反映问题,等局长做出答复后,我们一起操作后面

局长的博客

□黄惜弟



绘图 雅琦

的事情。

局长看到有人在他的博客里反映问题,十分高兴,立即约见此人并出面协调,一个星期就解决了拖了数年的问题。

这事儿很有宣传价值,于是媒体纷纷前来采访,局长的博客立即成了热门博客。

听说局长的博客能解决问题,来反映问题的人就一群接着一群,但局长太忙,不能及时回复,人们就发现在局长的博客里反映问题也没用了。又过了不久,人们发现,局长的博客悄无声息地关闭了。

【凡人故事】

“股”诗

□刘卫

老马是一个虔诚的股民。这些年,他几乎把中午休息的时间全搭了进去,坚持到附近的证券大厅看股票行情。无奈,大盘一直低迷。被套牢后,老马割肉补仓,他手里的那几只股票的市值大幅缩水,为此,老马常常愁眉苦脸。

近来,股市行情强劲反弹,老马跑证券大厅跑得更勤了。经过高抛低吸,老马不仅把以前的亏损全补了回来,手里的两只股票还意外地涨停,令老马收获颇丰。

那天,经过一番“搏杀”,老马又小赚一笔。高兴之余,从不请客的他竟然邀我们到对面的小酒店相聚。

多喝了几杯,老马高兴地说起他的炒股心得。我们听了,感叹不已,十年磨一剑,老马终于“修成正果”。老马说:“股市冷暖,亦喜亦悲。”接着,他猛灌了一杯啤酒,即兴吟了一首他改编的“股”诗:“炒股日当午,汗滴大厅里。谁知盘中股,只只皆辛苦。”

【世相故事】

对症下药

□韩银

我在一家餐厅打工,餐厅的生意一直不太好。前些日子,餐厅对面新开了一家大型瘦身会所。据说这家瘦身会所采用的是纯中药瘦身疗法,效果相当不错,不少爱美的女性慕名而来。每天中午,很多瘦身的女士会顺便到我们餐厅吃饭,餐厅的生意一下子好了起来,老板喜笑颜开。

不过,老板很快发现了问题,瘦身的女士用餐后不愿意马上离开,她们好像有的是时间,饭后坐在餐桌旁谈化妆、谈时尚、谈购物,总是兴致勃勃的。

如果当面劝这些人走,无疑会得罪她们,但如果听之任之,餐厅桌位本来就有限,这肯定会影响生意。老板想了想,就制作了一个温馨提示牌:“顾客朋友,为了不影响其他顾客就餐,请用完后及时离开。”老板把提示牌挂在餐厅的醒目位置,原以为这招儿一出,女顾客会很配合,可她们对那个提示牌视而不见,依然我行我素,老板为此郁闷不已。

上个星期,老板娘到餐厅“视察”,老板为这事儿向她大倒苦水。老板娘笑了笑,说:“这个问题很好解决。”老板娘让我取下那个温馨提示牌,吩咐老板把先前写的内容改成“饭后走一走,腰肢细如柳;饭后坐一坐,多出二两肉”。

这招儿还真有用,从此,我们餐厅再也没有出现过女顾客用完餐不走的现像了。

【讽刺故事】

升学宴

□于国源

从去年开始,老王所在的公司效益下滑,工资少了许多,加上他最近又买了房,手头十分紧张。偏偏同事、朋友们的孩子学习好,这个上了高中名校,那个上了985高校,升学宴一席接着一席,老王磨不开,借钱也得去。心疼送出去的红包,老王只能靠多吃猛喝寻找一下平衡。

这天,在喝办公室张主任公子的“喜酒”时,老王不知不觉又喝醉了,就先告辞,歪歪扭扭回家走。

老王最近之所以一喝人家升学宴的“喜酒”就醉,是因为他的儿子:他的儿子也参加了高考,却连专科也沾不着边,让他连送出去的红包也没机会收回来。老王越想越气,每次醉酒回家,都要数落他那不争气的儿子。

进了家门,看到儿子耷拉着脑袋坐在沙发上,他正要开骂,突然发现儿子手上拿着一个大红本,就问:“这是什么?”儿子没说话,坐在一旁的老伴儿说话了:“技校通知书!都收好几份了!”

老王夺过通知书看了看,醉眼一下子亮了。他跑进卧室,拿出一个小本子,坐下来细细地翻看,本子上记着亲戚、朋友、同学、同事各种名目的宴席,有婚宴、百日宴、生日宴、升学宴、送行宴……喜钱也从当初的20元、40元一直涨到如今的200元。

儿子惊讶地问:“爸,你也想给我摆升学宴吗?我还不一定上技校呢!”

老王两眼一瞪:“浑小子,你懂什么!我先把这些年的‘投资’收回来再说!下周末在‘天天升’酒楼摆二十桌!孩子他妈,赶紧打电话通知一下亲戚朋友……”

口误促缘

□郭领军

上高三时,我的同桌是一个名叫张志宏的男同学,而我们班还有一个女同学叫许志红。

有一天晚上,宿舍熄灯后我和张志宏没有睡,躺在一个被窝里听收音机,违反了学校纪律。

开班会时,老师点名批评我和张志宏:“郭领军和许志红晚上不睡觉,躺在一个被窝里听收音机……”话没说完,同学们哄堂大笑。

多年后,在第一次高中同学聚会上,我遇到了张志宏和许志红。张志宏说起了这段往事,许志红则笑红了脸。张志宏说:“自那次老师口误后,我和许志红彼此有了感觉,现在不仅能躺在一个被窝里听收音机,还能说知心话呢!”